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Item 01 - Tradicionalmente, os alunos dos Colégios Militares do Exército Brasileiro desfilam na formacao
por linhas e colunas, como pode ser observado na Figura 1, onde os alunos ficam completamente
alinhados dentro das fileiras (a primeira fileira se chama testa e a ultima fileira se chama retaguarda) e
dentro das colunas. Porém, no desfile militar em comemoracao ao dia 7 de setembro, o CMR resolveu

fazer uma homenagem a Bandeira do Brasil formando com alunos duas linhas em “X”, como pode ser
observado na Figura 3. Vinte e dois (22) alunos foram distribuidos nessas duas linhas, a uma distancia
constante entre eles, sendo que os 2 alunos que conduziram a bandeira ocuparam uma posicéo central
em cada linha da formacdo em X. A distancia entre os dois primeiros alunos que formaram a testa foi
igual a 12 metros, e a distancia entre os dois Ultimos alunos da retaguarda foi igual a 8 metros. Estando
os alunos completamente alinhados, conforme ilustra a Figura 3, qual das op¢des abaixo corresponde a
distancia entre os 2 (dois) alunos que conduziram a bandeira?

FORMAGAO DATESTA FORMACAQ DA COLUNA
B B 4— COLUNA

RETAGUARDA TESTA

Figura 1 -formacao em linha

/INHﬁ«Z

LINHA 1
A()2m
B()3m
C()2m
D( ) 25m
E()6m
Figura 2 —Bandeira doBrasil
RETAGUARDA

TESTA

Figura3-Formacéo em “X°

ltem 02 - Sejam a, b, ¢ e d ndmeros reais, onde (2a + b-c)®+(a - b)*+(c + d- 9)2 =0,
. b
e (Vd +1).(V1+d) = 1. Qual é o valor da express&o _:+ 37

A( ) 9
B() 1
c( ) 3
D( )-9

E( )-3
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Item 03 - O Pouso e a decolagem de uma aeronave € um dos momentos mais delicados de um voo. Para
melhorar a seguranga, os pilotos contam com um documento denominado Carta de Aproximagdo, onde
constam informacdes sobre os procedimentos de aproximacao por instrumentos 0s quais permitem uma
descida segura da altitude de inicio de procedimento, até um ponto préximo da pista onde é possivel efetuar
0 pouso com referéncias visuais. Certo piloto recebeu o esquema de aproximacao abaixo, Figura 1, onde
ele deveria realizar o pouso na pista auxiliar 1 que forma um angulo @ com a pista principal. Com base na
Carta, qual sera o valor do angulo a para que 0 pouso ocorra com seguranca na pista auxiliar 1, supondo

que o fosse o angulo mostrado no painel do piloto? Sabe-se que D é ponto médio de BC e que as pistas
auxiliares 1 e 4 possuem, ambas, 3.000 m de comprimento.

Dados de tabela
Angulo 18° 30° 390 45° 60°
Valor do Seno 0,31 0,50 0,63 0,71 0,87
p— C
A( ) a=18° - Pista Principal: AB
- Pista Auxiliar 1: AD
B ( ) a=30° - Pista Auxiliar 2: AC
o - Pista Auxiliar 3: BC
C()a=39 ( \ - Pista Auxiliar 4: CE
D ( ) o = 45° ‘ “ - Angulo entre a pista principal e pista auxiliar 1: a. 0
E( ) a=60° \ )
a [
A E B

Figura 1 — Carta de Aproximagao

ltem 04 — Vide Figura 1, abaixo, P € ponto de tangencia entre o quadrilatero e a circunferéncia, e “O”" é
centro da circunferéncia. Sabendo que AP=5 cm, BP=4 cm e C0=5,5 cm, determine o valor aproximado
de DO.

A( ) 58cm

B( ) 63cm
C() 69cm
D( ) 7,5cm

E( ) 88cm

Figura 1
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Item 05 - Um aluno do Colégio Militar do Recife, integrante do Programa de Iniciacdo Cientifica (PIC), nas
férias de 2017, visitou uma das maiores Tirolesas do mundo que fica nos Emirados Arabes Unidos. A
tirolesa Jabal Jais Flight, construida na montanha de mesmo nome no emirado de Ras al-Khaimah.
Amante da matematica e avido por conhecimento, o aluno resolveu construir um clindmetro (também
chamado declinémetro) *. Com o auxilio do referido instrumento, conforme ilustra a Figura 1, o aluno
concluiu que a tangente do angulo 0 (angulo formado pela projecéo paralela ao solo e a linha de visada)
é igual a 3. Supondo que a leitura esteja correta, podemos afirmar que o angulo 8 mede:

(Observacéo: a Figura 3 é meramente ilustrativa)

Dados tabelados
Angulo 60° 72° 76° 81° 86°
Valor do Cosseno 0,50 0,31 0,24 0,16 0,07
A( ) 60°
B( ) 72°
C() 76°
D( ) 8L° A

=) o o

il Solo
Figura 1 — imagem ilustrativa da utilizagdo de um Clinémetro
Fonte: https://pt.wikihow.com/Fazer-um-Clin%C3%B4metro

T A 7 - . . o . A .

Clinbmetro é um instrumento que mede a inclinacdo vertical, normalmente o &ngulo entre o solo ou observador e um objeto
alto, como uma arvore ou edificio (dngulo de elevacao), mas pode ser usado de um ponto alto a um ponto baixo (angulo de
depresséo ou declinacdo). Clindmetros sao frequentemente usados em astronomia, engenharia e florestamento.

Item 06 - A Figura 1, abaixo, representa uma piscina olimpica onde as cinco linhas internas ao
guadrilatero séo raias paralelas entre si. Com o objetivo de comparar o desempenho entre quatro dos
seus melhores atletas, um treinador efetuou a marcacéo de nove pontos sobre as raias conforme mostra
a Figura 1. Sabe-se que os pontos Ae B,Be D, D e F, F e H, sdo equidistantes e todos colineares, como
também sao equidistantes e colineares os pontos Ae C,CeE, Ee G, G el. Se o atleta da raia 2 ao
nadar do ponto B até o ponto C percorre 6 metros, determine a distancia percorrida pelo atleta que nadou
do ponto H até o ponto I.

Raia 1
B( ) 18m Raia 2

() 24 [rgms

D( ) 30m

A( ) 12m

Raia 4

E( ) 36m

Raia 5

Figura 1
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Item 07 - A Figura 1 abaixo representa uma area destinada a construcdo de um condominio residencial.
A referida area é composta por quatro quadrados menores com areas iguais a 10® cm?, destinadas a
construcdo de quatro edificios, e um quadrado maior com &rea igual a 4.10° cm?, reservada & construcao
da &rea de lazer. A engenheira responsavel pela obra tem a obrigagdo de visitar diariamente os pontos A,
B, C, D e E, exatamente nessa ordem. Assim, partindo do ponto A e obedecendo a sequéncia acima,
determine, em metros, qual é a menor distancia possivel que a engenheira devera percorrer até chegar

by

ao ponto E? Sabe-se que todas as areas do terreno destinado a construgdo do condominio s&o
completamente planas. (Considere, para efeito de aproximacéo, v2 =1,41).

A( ) 800m ————mmmmmm -
1
B( ) 400m )
1
|
C( ) 600m ’ , i
Area de Lazer
D( ) 364m
E( ) 564m Edificio 1 Edificio 4
¢ &
B D
Edificio 2 Edificio 3
C
Figura 1
3 -2
42 + 83 — 272
Item 08 - Racionalizando e simplificando corretamente a expressao

Vs.v5 4535

encontraremos como resultado o valor de:

83/25
25
83/5

PO

AC)

325
C()z_s

35
D()?

JE
E() =2
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ltem 09 - Uma empresa fez uma campanha humanitaria de doa¢cédo de sangue, que foi compartilhada
entre todos os seus funcionarios. Ap6s o resultado, consolidou todos os dados dessa campanha no

grafico de barras abaixo. Analise o gréfico e as proposicdes abaixo, e escolha a Unica alternativa
VERDADEIRA.

N¢ doadores

- __ LEGENDA

T []

Homem Mulher

1

0 Zero Uma duas trés N2 de doagdes
A( ) 25% sao funcionarios ndo doadores de sangue.
B ( ) O percentual das mulheres doadoras é de 40%.
C ( ) A média do numero de doacbes dos funcionarios foi maior que duas doacdes.
D ( ) 80% dos homens doaram sangue pelo menos uma vez.

E ( ) O numero de homens doadores representa 90% do nimero de mulheres doadoras.

ltem 10 - Na Figura 1, a seguir, m(AB) = m(CD) =9, m(AC) = m(DE) = 12 e m(BC) = m(CE) = 15. O valor
aproximado de x é igual a (Considere v2 = 1,41; /3 =1,73; sen 30° = 0,5; cos 30° = 0,8; tg 30° = 0,6).

A B

A( ) 127
B( )169
C()298
D( )105

E( )17,3

Figura 1
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Item 12 - Uma turma de Inglés do CMR funcionava inicialmente com 12 alunos. O professor organizou
uma tabela, discriminando por idade seus alunos (vide tabela abaixo). Uma semana apds o inicio das
aulas chegaram mais 2(dois) novos alunos. O primeiro com idade de 12 e outro com 13 anos, que foram

de imediato integrado na turma. Essa mudanca de efetivo, entretanto, ocasionou alteragdo no valor da
média das idades dessa turma.

Denominando por X, a diferenca entre a média

o e _ N° IDADE
inicial e a média final das idades e por M, a ALUNOS (ANOS)
diferenga entre a mediana inicial e a mediana final, 02 13
podemos afirmar que os valores de X e M séo: 01 14
03 15
04 16
A( ) X=5meses e M=1ano 02 18

B( ) X=6mesese M=1ano
C( ) X= 5mesese M=6 meses
D( ) X=1anoe M =6 meses

E( ) X=5mesese M =4 meses

ltem 13 - Na Figura 1, abaixo, sabe-se que AB =20 cm, BC=12 cm, BE=12 cm e CD = 24 cm.
Determine a medida aproximada do segmento AF. (considere sen 30° = 0,5 e cos 30° = 0,86).

A( ) 80cm
B( )325cm
C( )46,5cm
D( ) 9lcm

E( )40cm

Figura 1
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Item 15 - Os gréficos das fungbes f(x) =x +2 e g(x) = —x? + 2x + 4 estdo representados no
plano cartesiano abaixo (Figura 1) por uma reta e uma pardbola. Como pode ser observado,
essas duas fungdes se interceptam em dois pontos distintos definidos como A(x4,y1) € B(X3,¥2).
Sendo assim, os valores das coordenadas dos pontos A e B sdo

A( ) A(-1,1) e B(2,4)

B( ) A(=2,2) e B(3,4)

C( ) A(-1,1) eB(3,4)

B(x3,¥2)

A(xy, 1)
D( ) A(—2,2) eB(3,4)

-5 0 5 10 x

E( ) A(-1,1) e B(4,4)

Figura 1

ltem 16 - Sabendo-se que as raizes da equagdo x?> — mx + 8 = 0, com m € R, sdo respectivamente a e
b € R. Determine qual alternativa apresenta a equagédo do segundo grau que admite as raizes (a + 2)
e(b+2).

A( ) x2—x(m+4)+2(m+6)
B( ) x2+x(m+4)+2(m+6)
C()x*+x(m+4)—-2(m+6)
D()x?—x(m+4)—(m+6)

E()x?2—x(m+4)+(m-6)
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Item 15 - Os alunos do Colégio Militar do Recife decidiram realizar uma feira expositiva voltada para a
cultura de alguns paises. Esta feira foi intitulada como “Feira das Nagdes”. No entanto, para que o evento
possa ocorrer, é necessario que os alunos cumpram duas exigéncias apresentadas pela direcdo do
colégio:

1) A area ocupada por cada grupo deve ser, no minimo, de 500 dm2 e, no maximo, de 1050 dmz2.

2%) A &rea ocupada por cada grupo deve ter o formato retangular cuja largura deve medir 5 dm a menos
que o comprimento. Sendo

assim, podemos concluir que o menor e o maior valor admitido pelo comprimento (em dm), que atendera
as exigéncias feitas pela direcdo do colégio, sera respectivamente de

A( ) 25e30
B( ) 20e 30
C()30e35
D( ) 20e25
E( ) 25e35

Item 16 - A piscicultura é uma atividade praticada h4 muito tempo, existindo registros de que os chineses
ja cultivavam ha varios séculos antes de nossa era e de que 0s egipcios ja criavam a tilapia-do-nilo ha
4000 anos. No Brasil, a maior parte das atividades relacionadas ocorre em propriedades rurais comuns,
na grande maioria, em fazendas dotadas de acudes ou represas. (Www.grupoaguasclaras.com.br/o-que-
e-piscicultura)

Em uma fazenda brasileira, foi construido um viveiro de tilapia no formato retangular com 90 m2 de

area, onde a medida do comprimento € um metro maior que a largura. O dono da fazenda pretende
construir sobre este viveiro duas passarelas perpendiculares que se cruzem exatamente na regido central
do mesmo, proporcionando uma maior mobilidade, conforme mostra a figura abaixo (Fig-1). Sabendo que
a area definida por essa passarela pode ser obtida através do produto (largura x comprimento), qual sera

a area que essas duas passarelas ocupardo se ambas medem 2 m de largura?

A( )38m?

B( )35m? ]

C()34m: LU D
D( )33m?

E( )32m?



http://www.grupoaguasclaras.com.br/o-que-e-piscicultura
http://www.grupoaguasclaras.com.br/o-que-e-piscicultura
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Item 17 - Pablo e Pedro sdo dois amigos que decidiram viajar para a cidade de Limoeiro-PE com seus

respectivos familiares. Para que pudessem seguir viagem juntos combinaram de se encontrar na
rodoviaria da PE-408, entre os horarios de 5:00 e 6:00 da manhd, onde chegardo de modo
independente. Entretanto, para que um nao permaneca muito tempo esperando pela chegada do outro
no local de partida, os dois decidiram que o primeiro a chegar ao local combinado s6 esperaria pelo
outro, no maximo 30 minutos, podendo seguir viagem sozinho apés esse tempo.

Considere o eixo das abscissas como o horario de chegada de Pedro e o eixo das ordenadas como o
horario de chegada de Pablo, e (x, y) como os pares ordenados de um plano cartesiano, em que o
quadrilatero ABCD representado a seguir corresponde ao conjunto de todas as possibilidades para o
par (X, y).

Com base na figura abaixo, determine qual alternativa corresponde ao conjunto de pontos (X, Y)

que representa a chegada de Pablo e Pedro na rodoviaria exatamente no mesmo instante.

(Horario de chegada de Pablo)

A( ) olado AD

B( ) olado DC

C( ) oladoBA b ¢
{6:00h)

D ( ) adiagonal BD

E ( ) adiagonal AC

(5:40h)

(5:20h)

A D

(6:00 h) (5:20h)  (5:40h)  (6:00h) (Hordrio de chegada de Pedro)

) n . 5n+2 +5n+1 +5n )
Item 18 - Simplificando-se a expressao onde n € Z obtém-se:

5n—l +5n—2 +5n—3 ’

A( ) 125
B( ) 1/125
C() 25
D( ) 1/25
E( )5
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Iltem 19 - O canguru é um mamifero marsupial com patas traseiras muito fortes e muito desenvolvidas.

Cada salto cobre uma distancia aproximada de 2(dois) metros. No entanto, quando ha algum predador
em um terreno plano e sem obstaculos, ele pode cobrir uma distancia de 9(nove) metros.
(http://blogdomiltonrego.com.br/o-salto-do-canguru/).

Considere a figura ilustrada abaixo com 2 trajetérias de salto feitas pelo canguru onde y=
- x> + K, para -1<x<1, representa a trajetoria do salto menor e y = - 1/5x* + px + q , para 1<x<9,
representa a trajetdria do salto maior. Sabendo que o eixo x mostra a distancia horizontal (em metros), do
salto e o0 eixo Y a altura (em metros) do salto, podemos afirmar que a soma das alturas maximas
atingidas nos 2 saltos feitos pelo canguru, € igual a:

A( ) 3m b4
B( ) 4,2m
C( ) 5m

D( ) 6,4m

E( ) 7m Y, b

Iltem 20 - Parax € Re x > 1, analisando as sentencas abaixo, conclui-se que

9[ 3 3
D JXVXVX =xs.

9 6 Npes
(111 xi/x\/’=6"—Jx_’2‘

A () apenas a sentenga (l) é verdadeira.

B ( ) apenas a sentenca (Il) € verdadeira.

C ( ) apenas a sentenca (lll) € verdadeira.

D ( ) apenas as sentencas (l) e (ll) sdo verdadeiras.

E ( ) apenas as sentencas (Il) e (Ill) sdo verdadeiras.
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PROPOSTA DE QUESTOES PARA A PROVA DE MATEMATICA
DO CONCURSO DE ADMISSAO AO 1° ANO E.M. DO CMR/2018

DISTRIBUICAO DO CONTEUDO PREVISTO NO EDITAL

1) NUmeros Reais:
-efetuar célculos que envolvam operagdes com numeros racionais (potenciacédo -expoentes racionais);
Questao 9.

-simplificar expressées numéricas envolvendo radicais;
Questéao 10.

-resolver problemas com numeros reais que envolvam operagfes com radicais.
Questdes 1, 3,5,7,8e 11.

3) Teorema Linear de Tales e de Pitagoras; Semelhanca e Trigonometria:
-aplicar o Teorema Linear de Tales em diferentes contextos;
Questdes 1, 2,4 e 11.

-resolver situagdes-problema aplicando o Teorema de Pitdgoras;
Questdes 1, 3,5,6, 7 e 8.

-resolver problemas, em diferentes contextos, a partir da aplicacdo das raz6es trigonométricas no
tridngulo retangulo.
Questbes 1,3 e 7.

6) (ST Weddington) O Professor de matematica do 9° ano do Ensino Fundamental do Colégio Militar do
Recife (CMR) dividiu uma turma em grupos e passou a seguinte atividade:

QUESTOES RESERVAS

1) O GRUPO 1 deveria desenhar um circulo no patio da 22 Companhia e 0 GRUPO 2 deveria determinar
a area do circulo desenhado pelo GRUPO 1. O GRUPO 1, para dificultar o trabalho do GRUPO 2, apés
desenhar o circulo apagou a marcacéo do centro utilizado para desenhé-lo.

Apds muita discussédo, um dos alunos do GRUPO 2 teve a ideia de marcar trés pontos sobre a
circunferéncia do circulo desenhado e medir a distancia entres os pontos marcados. Como resultado das
medicdes obtiveram que a distancia do ponto 1 ao ponto 2 era de 3 metros, do ponto 2 ao ponto 3 era

——tterretros e re T POt SaT POt ererte-rretros-Conrestas-mformrac Ses e termirre-ererat-fora—
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medida encontrada pelo GRUPO 2 para a area do circulo desenhado no pétio da 22 Companhia. (Sabe-
se que a area do circulo é calculada pela equacéo C = 1r.r°. Considere 11=3,14)

19625 b) 19,625 )19625 2 d) 196,25 19625
c

m m m m 2
1000 1000 100 1000 10

2) Em uma turma do 9° ano do CMR havia 30 alunos entre meninos e meninas. Sabendo que o valor do
produto das quantidades de menino e meninas € igual a 216 e que o niUmero de meninas € superior ao

namero de meninos. Quantos meninos e quantas meninas existem nessa turma?

A () 16 meninas e 14 meninos

B ( ) 17 meninas e 13 meninos
C ( ) 19 meninas e 11 meninos

D ( ) 18 meninas e 12 meninos

E ( ) 20 meninas e 10 meninos
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Enfrentamento a seca: Operacdo Carro-Pipa

(abastecimento emergencial d'agua potavel)

A assisténcia humanitaria por meio do fornecimento de agua tratada transportada em caminhao
tipo pipa, denominada Operacéo Carro Pipa (OCP), é prestada pela Coordenadoria Estadual de
Defesa Civii (CEDEC) ao contingente populacional,com demanda reprimida de agua
potavel, residente em areas urbanas ou rurais ndo semiéridas dos municipios em reconhecida

situacdo de Emergéncia decorrente de seca. (http://www.defesacivil.ce.gov.br).

Veja na planilha a seguir as informacdes do atendimento da OCP (atualizada em 12/09/2018).

Municipio ~arros-Pipa|Pesscas atendidas
1 |Boa Viagem * 8.400
2 |Deputado Irapuan Pinheiro G 2700
3 |Mombaca & G.000
4 |Pereiro i 6.209

Fonte: Nucleo de Resposta da CEDEC (fone: 85 3101-2115).

Todos os dias séo distribuidos 20 Litros de agua por pessoa, sendo assim, no municipio de Boa
Viagem séo entregues 168 mil Litros de agua todos os dias. No entanto, certo dia os caminhdes
pipas tiveram que ser carregados com 1000 Litros a menos que o usual, por conta de um
problema na rodovia. Sendo assim, nesse dia foi necessario o emprego de mais 3 caminhdes
pipas. Com base nessas informagfes, determine o numero de caminhdes utilizados e a
guantidade de &gua (em litros) que cada um transportou respectivamente naquele

dia(considerando que cada caminh&o pipa realiza apenas uma viagem ao dia).

a) 22 e 8000
b) 21 e 7000
c) 24 e 8000
d) 21 e 8000
e) 24 e 7000




